
 

 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΔΕΥΤΕΡΑ 2 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2024 

 

Δελτίο Τύπου της Δημοτικής Παράταξης «Αγαπάμε το Χαλάνδρι» για Επίσκεψη στις 

πληγείσες περιοχές και Δημοτικό Συμβούλιο για Πυρκαγιά 

Ομάδα αποτελούμενη από τους δημοτικούς συμβούλους κα Αλεξανδρή και κο Τσιαμπά και 

στελέχη της δημοτικής παράταξης «Αγαπάμε το Χαλάνδρι» με επικεφαλής την κα Κρίστη 

Αγαπητού επισκέφτηκε την πυρόπληκτη περιοχή του Πατήματος ΙΙ το απόγευμα της Τρίτης 

27 Αυγούστου 2024. Συναντήθηκε με ομάδα κατοίκων της εν λόγω περιοχής και την 

περιδιάβηκε. 

Δυστυχώς η λέξη που ήρθε στο μυαλό μας την επόμενη ημέρα της καταστροφής είναι 

«θλίψη». Τα προβλήματα μεγάλα και πολλά, η τοπική κοινωνία δικαιολογημένα οργισμένη 

και οι ανησυχίες για την επόμενη ημέρα όλων μας πολλές. 

Οι συμπολίτες μας εξέφρασαν – κάποιοι με οργή- το γεγονός ότι εκείνες τις ώρες βρέθηκαν 

ανυπεράσπιστοι μπροστά στο μέγεθος της καταστροφής, με σποραδικές παρεμβάσεις της 

Δημοτικής Αρχής, χωρίς κεντρικό συντονισμό από τα αρμόδια όργανα. Μας κατέστησαν δε 

«όλους υπόλογους για ό,τι έγινε και για ό,τι συμβεί από εδώ και πέρα». 

Την επόμενη ημέρα διεξήχθη προγραμματισμένο Δημοτικό Συμβούλιο στο οποίο 

παρευρέθηκε και ομάδα πυρόπληκτων κατοίκων από τις πληγείσες περιοχές. Κάποιοι έλαβαν 

το λόγο και ο καθένας ανέλυσε τα γεγονότα από τη δική του οπτική.  

Η κυρία Αγαπητού εκπροσωπώντας την Αξιωματική Αντιπολίτευση, παίρνοντας τον λόγο 

τόνισε: 

«Θα ήθελα να εκφράσω τα θερμά συλλυπητήρια τα δικά μου και της Δημοτικής Παράταξης 

«Αγαπάμε το Χαλάνδρι» στους οικείους της συμπολίτισσάς μας που χάθηκε στη φωτιά. 

Δυστυχώς γίναμε όλοι για μια ακόμη φορά μάρτυρες μιας τεράστιας οικολογικής 

καταστροφής από μια φωτιά που ξεκίνησε από την περιοχή του Βαρνάβα, και εκδηλώθηκε 

ανεξέλεγκτα πολύ γρήγορα σε μια έκταση άνω των 100.000 στρεμμάτων, καταλήγοντας μέσα 

στον αστικό ιστό των βορείων προαστίων, πράγμα πρωτάκουστο. Σε αυτό, δεν έχω προσθέσει 

τις ανυπολόγιστες συνέπειες στο περιβάλλον, το οξυγόνο μας, στα καμένα ζώα 

υποβαθμίζοντας την ποιότητα της ζωής της δικής μας και των παιδιών μας. 

Με 150 περίπου καμένα σπίτια στην ευρύτερη περιοχή και περίπου 15 στην περιοχή μας, 

ανθρώπους που έχασαν το σπίτι τους, τις αναμνήσεις τους και επιχειρηματίες σε απόγνωση 

από το μέγεθος της καταστροφής και φυσικά την απώλεια μιας ανθρώπινης ζωής μπορέσαμε 

επιτέλους να καθίσουμε σε ένα στρογγυλό τραπέζι: κυβέρνηση, τοπική αυτοδιοίκηση πρώτου 

και δεύτερου βαθμού και εμπλεκόμενοι φορείς προκειμένου να πούμε το αυτονόητο…δεν 

πάει άλλο. 



Εμείς από τη Δημοτική Παράταξη «Αγαπάμε το Χαλάνδρι» κι εγώ προσωπικά από την πρώτη 

στιγμή αναγνωρίσαμε ότι πρέπει να δοθεί προτεραιοποίηση στα μέτρα πρόληψης τέτοιων 

καταστροφών (όπως φωτιές, πλημμύρες, σεισμοί κ.ά.) και ότι θα έπρεπε να γίνουν 

περισσότερα και να δοθούν περισσότερα χρήματα στην πρόληψη παρά στην αποκατάσταση. 

Ευχαριστούμε και συγχαίρουμε όλους όσους βοήθησαν με την άμεση παρέμβασή τους στο 

πεδίο τόσο όσον αφορά στους εθελοντές όσο και στους θεσμικούς φορείς. 

Ούτε η χλωρίδα και η πανίδα επανέρχονται εύκολα, ούτε οι περιουσίες με το φθινόπωρο προ 

των πυλών ξαναφτιάχνονται από τη μια ημέρα στην άλλη, ούτε το κλιματικό περιθώριο 

υπάρχει για μιας τέτοιας έκτασης καταστροφή. 

Τώρα είναι η στιγμή να συνεργαστούμε όλοι μαζί γιατί αυτά τα θέματα ξεπερνάνε 

παραταξιακές ιδεολογίες και να δουλέψουμε στην κατεύθυνση όχι μόνο της ανάκτησης της 

χαμένης φυσικής και υλικής περιουσίας αλλά και κυρίως της πρόληψης από οποιαδήποτε 

μελλοντικά φαινόμενα φυσικών καταστροφών.  

• Με οικονομική ενίσχυση για αγορά οχημάτων πυρόσβεσης και πρόσληψη μόνιμου 

προσωπικού στην Πολιτική Προστασία.  

• Με ενδυνάμωση και ενίσχυση του ΣΠΑΠ. 

• Με αξιοποίηση των χρημάτων που συγκέντρωσε ο Δήμος από τα πρόστιμα που 

επιβλήθηκαν για τους καθαρισμούς των οικοπέδων για να επενδύσουμε στο πράσινο, και να 

αυξήσουμε το περιβαλλοντικό ισοζύγιο πάντα με γνώμονα την πρόληψη και προστασία του.  

• Με αξιοποίηση των χρημάτων που συγκέντρωσε ο Δήμος από τα πρόστιμα που 

επιβλήθηκαν για τους καθαρισμούς των οικοπέδων για να επενδύσουμε σε δράσεις και δομές 

για τα πυρόπληκτα ζώα.  

• Με τοποθέτηση πυροσβεστικών κρουνών όπως ορίζει η νομοθεσία σε όλη την έκταση 

της πόλης μας καθώς και επέκταση των πυροσβεστικών φωλιών και σχετική γνωστοποίηση 

στους κατοίκους. 

• Με τη δημιουργία δεξαμενών νερού ικανών να επιτρέπουν την ταχεία τροφοδοσία. 

• Με τη συνεχή ενημέρωση των δημοτών μας καθώς και των παιδιών μας στα σχολεία 

για την πρόληψη και αντιμετώπιση φυσικών καταστροφών όπως πυρκαγιές, πλημμύρες, 

σεισμούς.  

• Με την αξιοποίηση των σύγχρονων τεχνολογιών για τη βελτίωση της πρόληψης, της 

διαχείρισης και της αποκατάστασης των καταστροφών (όπως συστήματα έγκαιρης 

προειδοποίησης, επικοινωνία μέσω Tetra συστήματα επιτήρησης, ειδικοί αισθητήρες, Big 

Data και Τεχνητή Νοημοσύνη, Drones, εικονική πραγματικότητα (VR) για την εκπαίδευση των 

πολιτών και των επαγγελματιών για την αντιμετώπιση καταστροφών, Internet of Things (IoT)).  

• Με τη συνεργασία με ειδικούς επιστήμονες και δασολόγους για την εκπόνηση 

μελετών και παροχή συμβουλών σε μόνιμη βάση για την ενίσχυση και αναβάθμιση του 

πρασίνου της πόλης μας με στόχο τη διατήρηση του πρασίνου το οποίο όμως θα μπορούμε 

να ελέγχουμε (θα μπορούσε να γίνει και συνεργασία με το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών).  

• Με τον καθαρισμό περιοχών όπως στην Ησιόδου που έχει  καταντήσει να είναι 

χωματερή με μπάζα και λάστιχα.  



• Με την ίδρυση Κέντρου Επιχειρήσεων της Πολιτικής Προστασίας Δήμου Χαλανδρίου. 

Το Κέντρο θα έχει ως σκοπό την έγκαιρη και άμεση ενημέρωση των Αρχών 

(Αστυνομία,Πυροσβεστική,Εκαβ....) και των Δημοτών, μετάδοση επιχειρησιακών 

πληροφοριακών, λήψη στρατηγικών αποφάσεων και το συντονισμό των εμπλεκομένων, με 

σκοπό την αποτελεσματική διαχείριση έκτακτων αναγκών, αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών 

για τους σημαντικότερους φυσικούς κινδύνους που δύναται να επηρεάσουν τον Δήμο, 

σύμφωνα με το Εθνικό Σχεδιασμό Πολιτικής Προστασίας. Το Κέντρο με τη συνεργασία του 

Τμήματος Πολιτικής Προστασίας του Δήμου, θα είναι αρμόδιο για τη διατύπωση εισηγήσεων 

σχεδιασμού, το συντονισμό δράσεων για την πρόληψη, αντιμετώπιση και αποκατάσταση των 

καταστροφών του Δήμου, την οργάνωση και προετοιμασία του προσωπικού του Δήμου για 

την αντιμετώπιση. Το Κέντρο θα είναι υπεύθυνο για την επικοινωνία και την άμεση 

ενημέρωση από τις Αρχές και εν συνεχεία θα συντονίζει Εθελοντές, Ομάδες, Συλλόγους 

Δράσεων του Δήμου και το προσωπικό που θα έχει διατεθεί από το Δήμο. 

• Με την ενίσχυση και ενδυνάμωση από τη Δημοτική Αρχή των συλλογικών φορέων 

της πόλης μας που δραστηριοποιούνται στην πολιτική προστασία και προστασία του 

περιβάλλοντος. 

• Με οργανωμένες δενδροφυτεύσεις 

• Με την παροχή Μέσων Ατομικής Προστασίας στο προσωπικό 

• Με εντατικοποίηση των καθαρισμών των οικοπέδων και έναρξη των καθαρισμών 

νωρίτερα 

• Με σωστό καθαρισμό της Ρεματιάς και στην έναρξη και μετά την αντιπυρική περίοδο 

Επιπρόσθετα, ένα κυρίαρχο ζήτημα απασχόλησε τη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου, 

το οποίο πιστεύουμε είναι μείζονος σημασίας. Το θέμα αφορά στη στέγαση των πέντε 

πυρόπληκτων συμπολιτών μας, οι οποίοι δυστυχώς έμειναν χωρίς στέγη. Πρέπει 

οπωσδήποτε να δοθεί άμεση λύση στη μόνιμη στέγαση αυτών των ανθρώπων προκειμένου 

να αντιμετωπίσουν τους επόμενους δύσκολους μήνες. Σε αυτή τη σκέψη η δημοτική 

παράταξη «Αγαπάμε το Χαλάνδρι» είναι θετικά διακείμενη στην όποια μόνιμη λύση 

βοηθήσει αυτούς τους ανθρώπους.  

Στο σημείο αυτό να προσθέσουμε ότι πρέπει να σταθούμε αρωγοί με τον όποιο τρόπο και 

στους κατοίκους και επιχειρηματίες που επλήγησαν από αυτή την καταστροφή προκειμένου 

να μην αισθάνονται ότι είναι μόνοι τους και αβοήθητοι. Η σωστή και διαφανής αξιοποίηση 

των κονδυλίων που η κεντρική κυβέρνηση έδωσε στο Δήμο Χαλανδρίου, ελπίζουμε να 

βοηθήσει σε αυτή την κατεύθυνση.  

Ας σηκώσουμε τα μανίκια, ας πιέσουμε ο καθένας όπου μπορεί για την επίσπευση δράσεων 

και ας δουλέψουμε επιτέλους όλοι μαζί για ένα καλύτερο μέλλον τόσο δικό μας όσο και των 

παιδιών μας. Άλλωστε, το χρωστάμε στα παιδιά μας, το χρωστάμε στους συμπολίτες μας που 

μας εξέλεξαν να καθόμαστε σε αυτά εδώ τα έδρανα. 

Κλείνοντας, θα ήθελα να αναφέρω επιπλέον, ότι πρέπει οι πολιτικές και οι πολιτικοί σε όποιο 

επίπεδο κι εάν υπηρετούν τις κοινωνίες να κατανοήσουν τι συνέβη, να προτείνουν 

προληπτικά μέτρα και λύσεις άμεσα εφαρμόσιμες και να πιέσουν στην εφαρμογή τους να 

πούμε όλοι μαζί «ποτέ ξανά». Ειδάλλως, θα είμαστε όλοι υπόλογοι απέναντι στην ιστορία για 

ό,τι συμβεί». 



 

Υ.Γ. Αποφασίσαμε να μην υπάρχει από την επίσκεψή μας σχετικό φωτογραφικό ή 

βιντεοληπτικό υλικό διότι κρίναμε ότι δεν προσθέτει τίποτα στην ενημέρωση των 

συνδημοτών μας, πέρα της ενίσχυσης ενός συλλογικού τραύματος. 

 

 


